

Overseas

初步计票结果显示

梅德韦杰夫大选胜出 誓言延续普京政策



普京2日祝贺梅德韦杰夫赢得大选 本报传真图

◎据新华社报道

俄罗斯中央选举委员会主席丘罗夫3日宣布,根据对总统选举99.45%选票的初步统计,统一俄罗斯党等党派推荐的总统候选人、现任第一副总理梅德韦杰夫以70.23%的得票率遥遥领先。这一结果显示梅德韦杰夫已在总统选举中获胜。

丘罗夫当天在中选委新闻发布会上说,本次选举投票率为69.65%。在其他3名总统候选人中,俄罗斯共产党中央委员会主席久加诺夫的得票率为17.76%;俄罗斯自由民主党主席日里诺夫斯基的得票率为9.37%;俄罗斯民主党主席波格丹诺夫的得票率为1.29%。

由于得到俄总统普京及俄第一大政党统一俄罗斯党的有力支持,

梅德韦杰夫在此次选举中胜出并无悬念。据悉,梅德韦杰夫共获得近5200万张选票,创下了俄罗斯历届总统选举候选人得票数量的纪录。

梅德韦杰夫在3日凌晨举行的新闻发布会上说,他当选总统后将继续执行普京的政策,未来俄总统格丹诺夫的得票率不会改变。总统将负责制定外交政策等事务。他当选总统后将与普京一道解决总统办公厅

等行政机构的人事组成问题。

普京2日晚对梅德韦杰夫在选举中领先表示祝贺。他说,选民积极投票支持梅德韦杰夫,为现行方针的继续执行提供了保证。选举情况表明,俄已开始形成“有效、负责、积极的”公民社会。

俄罗斯第五届总统选举于2日举行,选举最终正式结果将于3月7日揭晓。

■人物简介

梅德韦杰夫1965年9月14日出生于俄罗斯列宁格勒(现称圣彼得堡),1990年毕业于国立列宁格勒大学法律专业,获法学副博士学位,同时以优异成绩留校任教。

1994年,普京担任圣彼得堡市第一副市长,梅德韦杰夫成为普京的顾问。1999年8月,普京出任俄罗斯政府领导人之后,梅德韦杰夫来到莫斯科,担任政府办公厅副主任。普京入主克里姆林宫之后,梅德韦杰夫先后担任总统办公厅副主任、第一副主任和主任。

2005年11月,普京任命梅德韦杰夫为政府第一副总理,负责国家发展规划、住房、资源和教育卫生等领域的政策。自此,外界普遍将他看成是普京的接班人。

2007年12月,统一俄罗斯党、公正俄罗斯党、俄罗斯农业党和公民力量党联合推荐梅德韦杰夫为总统候选人,这一提议得到普京的“完全支持”。梅德韦杰夫曾于2005年和2006年访问中国。梅德韦杰夫已婚,有一子。

(新华社)

环球扫描

中卡两国签署能源合作备忘录

中国国家发展和改革委员会和卡塔尔能源部2日在多哈签署了关于加强两国能源合作的备忘录。

卡塔尔副首相兼能源、工业、电力和水利大臣阿提亚和中国国家发展和改革委员会副主任张晓强在卡塔尔能源部办公大楼分别代表两国政府在备忘录上签字。

阿提亚在签字仪式后对媒体表示,卡塔尔非常重视发展同中国的双边关系,特别是在能源领域的合作。他说,这个备忘录的签署将会大大促进两国在这一领域的相互投资。

张晓强说,中国不仅希望同包括卡塔尔在内的能源生产大国发展石油天然气贸易,同时,也欢迎这些国家在中国建立石化企业。

卡塔尔是石油输出国组织(欧佩克)成员,已探明石油储量约为152亿桶。此外,卡塔尔还拥有丰富天然气资源,已探明天然气储量约为25万亿立方米,居世界第三位。

次贷危机成美经济最大威胁

美国全国实业界经济学协会(NABE)3日公布的一份调查报告显示,该协会34%的成员认为次贷危机是美国经济未来一两年里所面临的巨大威胁。而该协会去年8月份公布的一份调查报告中,该比例仅为18%,当时恐怖主义和中东地区的冲突被认为是美国经济的最大威胁。

该协会于2月份前两周里询问了259位经济学家,并据此发表该调查报告。报告显示,仅有48%的被询问者认为美国联邦储备委员会目前的政策是正确的。而该协会去年8月份公布的调查报告里,赞成美联储政策的人数比率为72%。

该协会主席埃伦·休斯·克罗姆威克说,此次调查中认为美联储降息过猛会加剧通胀风险的比率较上次调查增长了2倍多,达到34%。调查中仍有13%的被询问者认为美联储太保守,降息速度不够快。

2月25日,该协会的预测小组中有45%的经济学家曾预测美国经济将于年内陷入衰退。NABE为美国专业性协会,其2400名注册会员均从事与经济学有关的工作。

韩成立专门机构打击跨国垄断

韩国反垄断监管机构——公平贸易委员会3日宣布,该机构已成立一个新部门,专门负责调查并打击跨国垄断行为。

据报道,公平贸易委员会表示,新部门将负责调查并打击跨国企业存在的可疑的价格操纵等不正当商业行为。与此同时,该机构还将加强与美国、日本等国相应监管部门的协调与合作,共同打击跨国不正当竞争行为。

据报道,公平贸易委员会过去只是指派一些工作人员负责跨国垄断行为的监督,成立单独部门专门负责此事尚属首次。

该委员会官员说:“到目前为止,由于人力缺乏,我们在处理国际垄断案件时面临许多挑战,这往往迫使我们不得不将案件暂时搁置,有时候调查一起案件要花上数年时间……但随着专门负责该领域的新部门的成立,我们将加强在市场监管和分析方面的努力。”

(以上均据新华社)

2月大宗商品价格涨幅30年来最大

据英国《金融时报》报道,黄金、石油和农产品等各类大宗商品价格在今年2月份的涨幅,创下自上世纪70年代石油危机以来的最大单月涨幅,同时也是半个世纪以来最为强劲的年初表现。

报道认为,大宗商品价格大幅上涨的主因在于,越来越多投资者寻求规避股市和信贷市场动荡,同时,来自新兴市场的强劲需求、普遍存在的供应中断问题以及投资者利用大宗商品对冲通胀日益加剧和美元疲软进行对冲的兴趣日渐上升,也为大宗商品价格上涨提供了支撑。

报道指出,随着美国经济增长放缓至接近停滞的水平,能源和农产品创纪录的价格可能会加大全球通胀压力,带来“滞胀”风险。上一次全球遭遇这种不利局面是在上世纪70年代。

(小安)

美财政部报告显示 中国去年12月增持美国国债

美国财政部日前公布的外国持有美国证券的修正报告显示,中国去年12月增持了187亿美元的美国国债,为去年7月以来首次出现增持。

财政部的修正数据显示,去年12月外国持有的美国国债总量比年初估计的要多出4亿美元。去年12月底,外国投资者总共持有2.3538万亿美元的美债。此前公布的初步数字为2.3534万亿美元。

具体到中国,报告显示,中国去年12月底持有的美债金额为4776亿美元,较前一月增加了187亿美元,也比美国财政部的初步预估多了721亿美元。美国财政部网站的统计还显示,自去年7月以来,中国连续4个月减持美债。

报告同时显示,日本仍是美国国债的最大海外持有人,截至去年12月底的金额为5812亿美元,较前一月减持了97亿美元。另外,英国去年12月大量减持了美债,持有量降至1574亿美元,石油输出国累计也出现了净减持美债的情况。

(小安)

巴菲特警告:别用有色眼镜看主权基金

◎本报记者 朱周良

上周末,巴菲特照例发出了一年一度的致伯克希尔·哈撒韦公司全体股东的信函。除了介绍公司业绩、展望前景和阐述自己的投资主张之外,“股神”特别就一个“政治话题”发表了自己的看法:主权财富基金对美国的投资。

自美国次贷危机去年全年爆发以来,手握数万亿美元现金的各大主权财富基金不断扩大对花旗、美林等美国企业和资产的投资,但这也引发了美国国内对此的争议。一些保守人士指出,主权基金背后的政治动机需要引起警惕,应该对此类投资进行更严格的审查。对此,巴菲特指出,美国严重失衡的贸易政策才是促成主权财富基金崛起和购买美国资产的主因,绝不是什么政治动机。

主权基金没有邪恶动机

对于主权基金大量收购华尔街金融机构的事实,巴菲特在致股东的信中称:“这一切都是我们自己造成的,不是外国政府的所谓邪恶阴谋。”

巴菲特解释说,美国目前大量赤字贸易模式是导致主权基金大举进入美国的主要原因。“美国每天向海外输出20亿美元,这些钱总得想办法投出去。”

有统计显示,在过去十个月间,美欧金融机构共接受了来自中东及亚洲主权基金约690亿美元的注

资,其中,仅花旗一家获得的注资就超过200亿美元,主要的注资方包括阿布扎比投资局以及新加坡政府投资公司。

机构调查显示,目前全球有36个国家和地区设立了主权基金,资产总额达3.2万亿美元。其中资产最多的是阿布扎比投资局,管理的资金总额近9000亿美元,而新加坡政府投资公司的资产则预计为3000亿美元。

不过,这些巨额投资也引起了美国国内一些人的非议。美国财政部和证监会的一些官员都曾表示,主权基金投资可能存在带来政治动机的风险。“不管是从资金规模还是数量上来看,这类基金的发展都需要引起警惕。”美国财政部副部长金米特上月底在接受媒体采访时说,而SEC主席考克斯此前则表示,部分政府控制的主权基金未能充分披露其收购股票和其他资产的相关信息。

偏见只会引发报复行为

不过,巴菲特坚决驳斥了这种对主权基金的指责和敌意,并警告说这样的做法可能适得其反。“他们选择了美国股票而不是国债,我们有什么好抱怨呢?”77岁的巴菲特对全体股东说,“我国的疲软美元不是欧佩克的错,更不能怪中国或是其他任何国家。”

巴菲特指出,其他的发达国家和美国一样,也依赖石油进口,也在和“中国制造”进行竞争。美国应该

完善其贸易政策,而不是针对某个国家或是保护某个行业。美国也不应该采取可能引发报复的行动,那样只会减少美国的出口,损害到真正的自由贸易。

管理着6亿美元资产的美国基金经理人帕布莱说:“巴菲特说得没错,是我们自作自受。如果外国政府大量买进美国国债,对我们当然会比较有利,反正国债是美国自己印的。但如果是从我操盘,负责管理中

国的主权基金,我也会毫不犹豫地大举买进美国企业、石油等资产。”

在投资界,巴菲特一直被尊为“股神”。过去的20年间,巴菲特旗下的保险和投资旗舰伯克希尔公司的股价上升了4700%,是同期标准普尔500指数涨幅的6倍还多。不过,过去的一年对股神来说同样是流年不利,由于保险部门受次贷危机冲击严重,伯克希尔去年第四季度的净利下降18%,至29.5亿美元。

股神“2008年来信”精选

关于中国石油

2002和2003年,伯克希尔以4.88亿美元购入中国石油1.3%的股份。按这个价格计算,中国石油的市值约为370亿美元。而在去年下半年,中石油的市值涨到了2750亿美元,我们认为这个估值水平和其他大型石油公司相当,所以我们将手中的股票以40亿美元全部卖出。

由于出售中石油带来了投资收益,我们支付了12亿美元的税。这一金额相当于整个美国政府运作4个小时的所有支出,包括国防、社会保障等等。

关于美国楼市

你可能记得2003年的时候,硅谷很流行一个车贴:“神啊,救救

我吧,再给一个泡沫吧”。很不幸,这个愿望很快就实现了:几乎每个美国人都认为房价会永远上涨。这种看法令贷款机构无视买房人的实际经济状况随意放贷,认为房价的上涨会解决一切问题。而今天,美国正为此付出惨痛代价。

随着房价下跌,大量无法想象的错误被曝光了。只有在退潮的时候,你才能看出哪些人是在裸泳。对于美国最大的一些金融机构,我只能用“惨不忍睹”来形容。

关于对股市的期望

先做个简单的数学题,假设你指望你本世纪的股市年收益率达到10%,而你的收益中,2%来自分红,8%来自股价上涨,那么你就在假设道指在2100年达到24000000点(目前是13000点)。如

果你的财务顾问向你保证每年两位数的股市收益率,你可以和他讲讲这个题目。要当心那些油嘴滑舌的所谓专家顾问,当你被他们的夸夸其谈骗得头脑发热,就是他们填满自己腰包的时候。

关于生活和工作

我和我的好搭档查理今年一个84岁,一个77岁。我们生于美国,获得了良好的教育,家庭和睦幸福,身体健康。许多人对社会的贡献和我们一样多,甚至更多。但是由于我们具备一些所谓“商业基因”,因此获得了与自己的贡献不成比例的巨大财富。

另外,我们一直都热爱自己的工作,也得到了许多有才华、有激情的人帮助。我们每天都是激情四溢,踩着舞步上班去的。(小安)

亚太股市再遇“黑色星期一”

◎本报记者 朱周良

受美股上周五暴跌以及陆续出台的负面企业盈利消息打击,亚太股市昨天全线跳水,日本股市出现一个月来最大跌幅,中国香港股市也狂泻近750点,创三周以来最大跌幅。欧洲股市昨日开盘后也继续大幅下挫,至昨日收盘,欧洲三大股指跌幅均超过1%。金融股再度成为“重灾区”,主要受到更多行业利空消息打击。

截至昨日收盘,日经225指数大跌610.84点,跌幅达4.5%,为一个月以来最大日跌幅,报12992.18点。东证指数收跌53.13点,跌幅4%,报1271.15点。韩国首尔综合指数收跌39.89点,跌幅2.3%,报1671.73点,为2月11日以来最大跌幅。中国台北股市收跌149.89点,跌幅1.8%,至8262.87点。中国香港股市也大跌,恒生指

数收挫746.7点,跌幅3.07%,至23584.97点,创三周来最大跌幅。恒生国企指数跌491.96点,跌幅3.53%,至13439.92点。新加坡股市重挫99.90点,跌幅3.3%,至2926.55点,同样为自本月初以来最大单日跌幅。澳大利亚股市收盘连续第三个交易日下跌,标普/澳证200指数收跌166.3点,跌幅3%,至5405.80点。

其他地区股市中,越南股市大跌4.23%,印尼股市下挫2.56%,马来西亚股市跌1.97%。只有中国内地股市和新西兰股市逆势走高。个股中,金融股和出口股领跌。日本消费信贷机构武富士重挫,该公司昨天表示,次贷相关的衍生品交易可能亏损多达300亿日元(2.91亿美元)。该消息拖累瑞穗等金融股普遍走低。

上周五大跌的欧洲股市昨天再度低开,截至昨天北京时间20时52分,巴黎股市跌1.26%,伦敦股市

跌1.22%,法兰克福股市跌1.41%。

个股中,瑞银连续三天下挫,中盘跌幅超过4%。瑞士信贷的分析师昨天表示,瑞银可能进一步计提高达155亿瑞郎(150亿美元)的次贷相关资产冲减。巴克莱银行中盘大跌3.6%,巴黎银行下挫1.5%,英国HBOS跌4.1%。

欧洲最大保险商安联保险也大跌2.3%,瑞士再保险跌2%。股神巴菲特上周曾表示,保险业的“盛宴”已结束,行业盈利能力今年会大幅下滑。

分析师指出,上周五美股暴跌是引发亚太及欧洲股市跳水的直接原因,而公司盈利消息则进一步打击了人气。受疲软的经济数据和美国国际集团等大公司利空消息打击,上周五美国三大股指跌幅全部超过2.5%,其中道指下跌316点。

业内人士还指出,日元套利交易加快平仓也加剧了股市跌势,在国际股市持续波动的情况下,日元套利

交易也开始加快平仓,致使美元对日元昨天跌至3年多以来的低点,最低达到102.59。日元平仓即投资人从高收益货币资产撤出,重新买回日元,

美元连续第五个交易日刷新历史低点

由于美国经济前景不乐观,美元对主要货币汇率近期连续下挫,美元指数连续刷新历史低点。昨天,美元对日元一度跌至102.59,创三年来多来最低点,而欧元对美元则继续在1.52附近的历史高点徘徊。

(小安)

这一过程如果在短期内大量发生,会给金融市场带来剧烈震荡。去年的“2·27”股灾很大程度上就被认为是日元套利交易惹的祸。

货币跌幅也超过了20%

分析师表示,短期内,美元可能进一步走强。本周欧洲央行会议预计不会给汇市现状带来什么改变,而美联储本月降息也几成定局。

针对汇市的剧烈波动,不少官方人士出面表态。日本首相福田康夫周一表示,不乐见汇率波动过快,且正密切关注其波动。

分析人士认为,推动美元下跌的因素主要包括美国疲软的经济数据,美联储主席伯南克上周对美国经济的悲观看法进一步加剧了跌势,而其关于弱势美元有助刺激出口的言论则给美元造成更大压力。(小安)